

Недалек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей Советской земле снова будут победно реять красные знамена (Сталин).

ПОШЛЕМ ПОДАРКИ СЛАВНЫМ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Священный долг

Вот уже несколько месяцев ленинградцы героически отстаивают свой любимый город, нанося удар за ударом наглым немецко-фашистским захватчикам. Вся страна восхищается мужеством и стойкостью трудящихся города Ленина.

Плечом к плечу с Красной Армией ленинградцы борются против немецких захватчиков, не ослабляя своей работы на заводах и фабриках, неся громадные лишения. И вот, чтобы в тяжелый час борьбы помочь героическому населению Ленинграда, колхозники и колхозницы артели им. Сталина, Борского района, послали в подарок зерно, мясо, масло. Одновременно они обратились ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области поддержать их замечательную инициативу. В письме они призывают: «Мы обращаемся к вам, товарищи колхозники и колхозницы области, последовать нашему примеру и немедленно ни одного дня организовать сбор подарков героям Ленинграда—нашим братьям, сестрам и их детям».

Обсуждая письмо—обращение, колхозники и колхозницы нашего района следуют примеру колхозников артели им. Сталина. На колхозных собраниях, которые состоялись в колхозах Вертьяновского, Челатьминского, Кременковского и ряде других сельсоветов, выделяют для посылки в подарок ленинградцам зерно, мясо, картофель и т. д.

Героическая Красная Армия с беззаветной храбростью и отвагой громит и уничтожает немецких захватчиков, гонит их прочь с советской земли. Неустанно куют победу над врагом рабочие заводов, фабрик, поставив для фронта танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Не жалея своих сил, помогают фронту и колхозники, ибо помогают фронту—священный долг каждого гражданина нашей страны.

Обслужено 4525 зрителей

В течение февраля наш Дивеевский кинотеатр дал 26 экрано-дней. Обслужено 4525 зрителей. План указанного месяца был далеко перевыполнен. Ряд кинокартин колхозникам был показан с выездом на места. Колхозники с Глухова просмотрели кинокартины: «Возвращение Максима» и «Кастусь Калиновский». Эти же картины бесплатно просмотрели колхозники Пузинского колхоза «Огонек».

В ближайшем будущем на экране кинотеатра будут показываться новые кинофильмы оборонного характера.

Б. МИЕНКОВ.

Замечательную инициативу подали колхозники и колхозницы сельхозартели им Сталина, Борского района. В подарок героическому населению Ленинграда они послали 20 центнеров зерна, 20 центнеров картофеля, 300 килограммов мяса, несколько килограммов масла и обратились к колхозникам Горьковской области последовать их примеру.

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

На собрание пришло много колхозников. Собрались для того, чтобы обсудить письмо колхозников и колхозниц артели им. Сталина, Борского района, которые подали пример в посылке подарков трудящимся Ленинграда.

Каждый колхозник—участник собрания проникнут был одной мыслью: выделить и послать подарок ленинградцам. На этом собрании выделили два центнера пшеницы, один центнер ржи и 50 килограммов мяса.

Колхозники вызвали на соревнование соседний Вертьяновский колхоз «Самолет». Делом откликнулись и вертьяновцы.

Здесь для посылки ленинградцам выделили столько же зерна и мяса.

Кроме этого наши колхозники решили оказать помощь Б.Череватовскому колхозу «Рудокон». Для посевных целей взаимобразно ему отпущено 280 центнеров семян.

Собрание состоялось также в колхозе «Пробуждение», Вертьяновского сельсовета, на котором колхозники решили послать в подарок жителям города Ленина барана, 200 кг. ржи и пшеницы.

А. Липшев,

председатель Полуочинковского колхоза.

ПОДАРКИ ЧЕЛАТЬМИНЦЕВ

Почти во всех колхозах Челатьминского сельсовета состоялись собрания, на которых обсуждали письмо колхозников артели им. Сталина, Борского района. В ответ на призыв колхозников этого колхоза челатьминцы выделили подарки

ленинградцам. Колхоз им. Молотова выделил для посылки бычка и 2 центнера картофеля, колхоз «Правда»—50 кг. пшеницы и один центнер картофеля.

Г. Королев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 марта

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Павлива (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 км телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецко-минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 ми-

нометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2 тысячи мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад с боеприпасами, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленными. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Кашеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Жители поселка Близнецы, Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

(Печатается сокращенно)

Отвечаем на призыв

Немецким фашистам не удалось и никогда не удастся отрезать Ленинград от Советской страны. Поручкой этому—мощь нашей доблестной Красной Армии и единство советского народа.

Нет слов, защитники города Ленина переживают трудные, тяжелые дни. Эту часть мы разделяем с ними. Но вместе с этим мы восхищаемся героической борьбой и жизнью ленинградцев.

Колхозники нашего Кременковского сельсовета от души выделяют продукты для посылки защитникам Ленинграда. Во всех колхозах состоялись общие собрания, на которых обсуждалось письмо—обращение колхозников и колхозниц артели им. Сталина, Борского района. На их призыв наши колхозники отвечают так: Кременковский колхоз им. Молотова в подарок жителям Ленинграда посылает 2 центнера пшеницы, Рузановский колхоз «15 лет ВЛКСМ»—3 центнера пшеницы и Моховский колхоз «Заря»—2 центнера зерна. Кроме этого в этом колхозе по 4—5 кг зерна выделяют и колхозники. Председатель правления т. Долин дал 5 кг., счетовод т. Новиков—4 кг., колхозник Шикин П. П.—5 кг., Кирейчев И. И.—4 кг. и др. Во всех колхозах нашего сельсовета колхозники выделяют подарки населению города Ленина. Долин, пред. Кременковского сельсовета.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофей войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 г.

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок более 2000, один самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин более 5000, снарядов—6 тысяч, гранат 1345, винтовочных патронов—около 1500 тысяч, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один бензоаппарат, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—4, 5 складов с различным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За этот период уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 9 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

АГИТКОЛЛЕКТИВ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

27 февраля состоялся семинар Елизарьевского агитколлектива, где присутствовали все 12 агитаторов. Были даны указания, как надо проводить агитационную работу.

На днях проведена проверка, как выполняет агитколлектив указания, данные на семинаре. Оказалось, что руководитель агитколлектива т. Шумилин агитационную работу пустил на самотек, не давал поручений отдельным агитаторам. В числе агитаторов—учителя Ганин И. И., Морозова, Покровская. Однако они ссылаются на то, что не проводили агитработу лишь потому, что бригадиры собирали собрания.

Я. Гухарев.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).
Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Райком ВКП(б) обсудил вопрос о том, как выполняется в районе решение райкома ВКП(б) от 11 февраля о сохранении молодняка скота.

Райком отметил, что данные о сохранении молодняка на 1 марта свидетельствуют о том, что руководители райзо, сельсоветов и первичных парторганизаций решительных мер к выполнению решения райкома не принимали. В результате процент падежа молодняка на колхозных фермах остается слишком высоким. В Рузановском колхозе падеж телят составляет 40 проц., в Стукловском колхозе падеж поросят достигает 40 проц., в Ивановском колхозе падеж агнят составляет 10,4 проц.

Недопустимо безответственно относятся многие руководители советов и парторганизаций к сохранению телят, находящихся в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих. Как результат этого, в районе разбазарено и пошло под нож 255 телят, а колхозами на фермы куплено только 67 голов, в то время как многие фермы остаются неукомплектованными.

Вследствие преступной бездеятельности отдельных руководителей советов и колхозов и прямого попустительства этому антигосударственному делу со стороны некоторых парторганизаций, в ряде селений молодняк наполовину уничтожается. По Вертяновскому сельсовету (председатель т. Полякова, секретарь парторганизации т. Липшев) 45,5 проц. молодняка разбазарено, в том числе 27 телят зарезано. По Б.-Череватовскому сельсовету, где председателем т. Бутусов, разбазарено и зарезано 40,4 проц. телят. Только в одном Б.-Череватове пошло под нож 13 телят, а между тем здесь работают два коммуниста — Большаков и Хахалин. В селениях Яковлевского сельсовета (председатель, он же секретарь парторганизации т. Балихин) разбазарено и забито 36 голов, а куплено на фермы только 5 телят, тогда как план комплектования ферм ни по одному колхозу не выполнен.

Руководители Вертяновского, Ичаловского, Б.-Лихачевского, Яковлевского и Б.-Череватовского сельсоветов безответственно отнеслись к выполнению указания о создании контрольных постов за сохранением молодняка. Исполком райсовета также не

осуществлял контроля за работой сельских советов по сохранению молодняка.

Райком ВКП(б) предложил зав. райзо т. Горшкину силами зоотехнического персонала проверить Рузановский, Стукловский, Ивановский и ряд других колхозов, в которых слишком высок процент падежа, установить причины падежа и привлечь виновных в этом к ответственности, вплоть до судебной.

Исполком райсовета и райзо обязаны в пятидневный срок довести до всех колхозов план покупки молодняка-телят на фермы, исходя из того, чтобы был выполнен план комплектования ферм и необходимо количество было поставлено на откорм для выполнения мясоставок 1942 года. Председателю исполкома райсовета т. Пантурову и зав. райзо т. Горшкину поручено дать указания советам и колхозам о том, чтобы вопрос о сохранении молодняка в колхозах и у колхозников был обсужден на сессиях сельсоветов, правлениях колхозов и на общих собраниях колхозников.

Первичным парторганизациям предложено обсудить вопрос о сохранении молодняка на партийно-комсомольских собраниях и принимать решительные меры партийного воздействия к руководителям колхозов — коммунистам, не выполняющим январское решение обкома ВКП(б) о сохранении молодняка скота, и к тем коммунистам, которые допускают убой молодняка личного пользования.

Райком ВКП(б) обязал секретарей первичных парторганизаций руководствоваться самими и разъяснить это всем коммунистам, комсомольцам и всем колхозникам, рабочим и служащим района, что вопрос о сохранении молодняка в условиях военного времени имеет самое непосредственное отношение к делу снабжения Красной Армии мясом и является вопросом большой государственной важности.

Разбазаривание и убой молодняка скота кем бы он произведен не был, направлены в срыву государственных мероприятий в деле снабжения Красной Армии мясом и виновники этих фактов должны сурово осуждаться общественностью, а злостные из них привлекаться к ответственности.

КРОВАВЫЕ ЗЛОДЕЯНИЯ
ГИТЛЕРОВЦЕВ

(От специального военного корреспондента „Правды“)

Глухо доносится до Оломней раскаты орудийной канонады. Линия фронта далеко отодвинулась от этого села, но кровавые следы напоминают и сейчас о недавнем пребывании здесь фашистского зверья.

Чудовищные злодеяния творились в этом некогда цветущем колхозном селе гитлеровскими бандитами. Заброшенные землянки они превратили в могильные склепы, где были заживо погребены сотни замученных ими советских людей. Жуткая картина кровавого фашистского разгула недавно вновь предстала перед глазами колхозников и красноармейцев.

На днях в лесу, недалеко от села, в занесенных снегом землянках были обнаружены трупы 216 бойцов и командиров Красной Армии, раненных на поле боя и попавших в лапы к врагу. Неестественные позы трупов, запекшиеся, зияющие раны, кровоподтеки и ожоги на телах, страдальческие выражения на лицах замученных воинов ярче документов и свидетельских показаний говорили о происшедшей здесь ужасной трагедии. Раненых красноармейцев и командиров фашистские изверги подвергали мучительным пыткам, умирающих и истекающих кровью бойцов они вповалку вместе с трупами бросали в холодные землянки, обрекая на гибель от ран и мороза. Пытавшихся убежать настигала пуля немецкого часового.

Одна из землянок была немцами каннибалами подожжена. В ней заживо сгорело более 50 бойцов и командиров. Фашистские мерзавцы надеялись скрыть свои злодеяния. Не вышло! Поспешно удирая под стремительным натиском Красной Армии, гитлеровское зверье не сумело замести свой кровавый след. На некоторых трупах уцелели обрывки документов и красноармейских книжек.

Но не только бойцов Красной Армии зверски терзали и убивали гитлеровские злодеи. Такой же могильный склеп был устроен ими в одной из землянок на окраине Оломней. Здесь, среди груды трупов, лежали изуродованные тела трех женщин. Колхозники с трудом опознали в них сестер Хазовых — Екатерину, Клавдию и Глафиру. Страшная находка в блиндаже пролила свет на конец трагедии, происшед-

шей в Оломне в дни захвата ее немецкими оккупантами.

В одном из колхозных домов соседней деревни Гороховец временно поселился железнодорожный рабочий Александр Кривококов с женой Екатериной Хазовой и ее родными. При обыске немцы обнаружили у него немного крупы и сухарей. Этого было достаточно, чтобы заподозрить рабочего в связи с партизанами. Кривококова повели в Оломну в немецкий штаб. Всю ночь его там пытали и мучили, а на утро колхозников стали сгонять в центр деревни, где палачи уже готовили виселицу. Затем со стянутыми веревкой руками к месту казни привели приговоренного.

Окровавленный, со следами мучительных пыток, он шел навстречу смерти с высоко поднятой головой. Когда его поставили на телегу и накинули на шею петлю, он ударил каблуком стоявшего рядом офицера и плюнул ему в лицо. Палачи пришли в ярость. То затягивая медленно петлю, то снова ее ослабляя, они не давали своей жертве задохнуться и длительно мучительную казнь в течение получаса. Две недели повешенного не снимали с виселицы. К груди его немцы прицепили дощечку с надписью: «Кто имеет связь с партизанами — честь всем будет такая». Той же ночью вместе с Кривококовым немцы арестовали и увели его жену Екатерину и двух ее сестер. У 17-летней Клавдии при обыске нашли ее комсомольский билет и фото графиню пареняга в военной форме. Всю свою звериную злобу обрушили фашистские палачи на комсомолку. Замучив ее сестер, они подвергли Клавдию еще более утонченным и длительным пыткам, требуя, чтобы она сказала, где партизаны. Девушка молчала. Гитлеровцы жгли ее на раскаленной печи и шпарили ноги кипятком, избивали плетью и шомполами, пьяной оравой поочередно насильствовали.

Односельчане знали об ужасной участи трех сестер, но исход пыток был неизвестен. Немцы держали в тайне судьбу своих жертв, и у многих теплилась надежда, что сестры Хазовы остались в живых. Страшная находка в землянке рассеяла все сомнения. Палачи довели свое кровавое дело до конца.

Л. ГАНИЧЕВ.

Действующая армия.

Почему затягивают молокосдачу?

Ряд колхозов сейчас имеет возможность сдавать молоко государству. Однако отдельные колхозы почему-то затягивают выполнение плана молокосдачки. Верякушкинский, Ичаловский, Ознобишинский, Выпозловский, Ореховский колхозы еще непогасили недоимки прошлых лет. Несмотря на это, эти колхозы и сейчас чего-то выжидают. В ре-

зультате процент выполнения молокосдачки за 1-й квартал этого года по району остается довольно низким.

Состояние тревожное. Поэтому работникам сливных и сепараторных пунктов надо перестроить свою работу. Меньше отсиживаться на пунктах, а больше работать со скотиками.

Б.-в.

Как предохранить себя
от гриппа

Грипп — одна из наиболее распространенных заразных болезней. В военное время, когда рабочий день дорог, очень важно, чтобы каждый знал, как предохранить себя и окружающих от гриппа и как ухаживать за заболевшим, чтобы он мог скорее вернуться к труду.

Зараза гриппа попадает из дыхательных путей больного в воздух вместе с мельчайшими капельками мокроты и слюны, выделяющимися при кашле, чихании. Здоровые заражаются путем вдыхания капелек мокроты и слизи больного.

Как протекает грипп? Грипп появляется общим недомоганием, головной болью, насморком, кашлем, повышенной температурой. Через 3—7 дней, если нет осложнений, больной выздоравливает. Чтобы не заболеть гриппом, принимайте следующие меры: мойте руки с мылом перед едой ежедневно чистите зубы и прополаскивайте рот. Больного гриппом поместите на отдельную постель. Обдавайте посуду после больного кипятком. Помещение, где находится больной, тщательно убирайте и удаляйте пыль влажной тряпкой. Проветривайте помещение, где находится больной. При появлении признаков гриппа, обратитесь к врачу. Если врач назначил вам постельный режим, не вставайте пока не разрешит врач. При сильном кашле пейте горячее молоко с питьевой содой (четверть чайной ложки соды на стакан молока).

Принимайте 2—3 раза в день кальцеку.

Оберегайте себя от заражения гриппом: не плюйте на пол, при кашле, чихании прикрывайте нос, рот платком. Мать, больная гриппом, при кормлении ребенка должна прикрывать рот повязкой из марли.

Инспектор О. М. Селиверстова.

Отв. редактор
М. П. ПЕРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В течение марта, апреля и мая с. г. педколлектив Дивеевского педучилища читает лекции на следующие темы:
18 МАРТА: Педагогическое наследие Макаренки. Читает Миллер Н.

8 АПРЕЛЯ: Как научить учащихся решать арифметические задачи и оформлять их решение. Читает Смирнов В. В.

22 АПРЕЛЯ: Как оборудовать уголок живой природы и как его использовать на уроках естествознания. Читает Ульянова Н. А.

6 МАЯ: Наблюдения по географии. Читает Бредэ З. С.

20 МАЯ: Использование местного материала и экскурсий в преподавании истории. Читает Голяков И. Г.

27 МАЯ: Методика преподавания рисования по наблюдению. Читает Немировский В. И.

Приглашаются учителя начальных и средних школ района.

ДИРЕКЦИЯ.